

**Znak sprawy: OSO.271.1.2020**

**Dotyczy: postępowania o zamówienie publiczne na wykonanie robót budowlanych - „REMONT DROGI WEWNĘTRZNEJ nr 577, 575, 578/2 W MIEJSCOWOŚCI JELENIN”**

W odpowiedzi na pismo z dnia 02.06.2020r. udzielałam odpowiedzi na pytania do SIWZ:

Pytanie 1

Dotyczy § 4 pkt 1 projektu umowy : proszę o wyjaśnienie rozbieżności pomiędzy zapisami przedmiotowego przepisu , a zapisem § 5 pkt 3, w którym określono , że obowiązkiem Zamawiającego jest przekazanie projektu budowlanego , natomiast w § 4 pkt 1 stwierdzono, że projekt budowlany wraz z przedmiarami stanowi załącznik do Umowy. Wykonawca pragnie również zwrócić uwagę , iż w § 13 ust. 4 pkt 1, Zamawiający przyznał uprawnienie Wykonawcy do naliczenia kary jest przepisem „martwym” . W związku z rozbieżnościami w zakresie momentu otrzymania przez Wykonawcę projektu budowlanego wraz z przedmiarami , Wykonawca prosi o określenie jakie będą załączniki do Umowy.

**Odpowiedź:**

**Elementy składowe umowy zgodnie z § 4 pkt 1 dotyczące projektu budowlanego, nie istnieje jeszcze w dniu zawarcia umowy i nie może stanowić załącznika do niej.**

Pytanie 2

Dotyczy § 6 pkt 3 projektu umowy: czy Wykonawca ma obowiązek uzyskania zatwierdzenia przez Zamawiającego planu BIOZ? Jeżeli tak to w jakim terminie ma złożyć projekt dokumentu oraz w jakim terminie Zamawiający ustosunkuje się do przedłożonego projektu?

**Odpowiedź:**

**Zatwierdzenia planu BIOZ dokona w imieniu Zamawiającego inspektor nadzoru. Plan należy złożyć niezwłocznie po podpisaniu umowy nie później jednak niż przed planowanym rozpoczęciem robót. Zostanie on zatwierdzony przez inspektora do 2 dni roboczych od jego złożenia.**

**WÓJT**  
*Leszek Ochrymczuk*



### Pytanie 3

Dotyczy § 9 ust. 6 projektu umowy : Wykonawca prosi o sprecyzowanie terminu jakim Zamawiający ma wnieść zastrzeżenia do projektu umowy o podwykonawstwo , gdyż zgodnie z treścią § 9 ust. 5 pkt 1, Wykonawca przekłada projekt umowy podwykonawczej w terminie co najmniej 7 dni przed planowanym zawarciem danej umowy lub jej zmiany, natomiast Zamawiający ma termin 14 dni na wniesienie zastrzeżeń do projektu umowy lub projektu jej zmiany.

### Odpowiedź:

**Art. 143b ust. 5 p.z.p. wskazuje, iż wykonawca, podwykonawca lub dalszy podwykonawca zamówienia na roboty budowlane przedkłada zamawiającemu poświadczoną za zgodność z oryginałem kopię zawartej umowy o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane, w terminie 7 dni od dnia jej zawarcia. W konsekwencji czego termin wskazany w § 9 ust. 5 pkt 1) projektu umowy wynika wprost z tego przepisu. Natomiast art. 143b ust. 6 p.z.p. uprawnia zamawiającego do samodzielnego ustalenia terminu, w którym będzie zgłaszał wykonawcy uwagi do projektu umowy z podwykonawcą. Zatem termin ten może być dłuższy niż 7 dni i wynosić np. 14 dni. W konsekwencji czego § 9 ust. 6 projektu umowy pozostanie w dotychczasowym brzmieniu.**

### Pytanie 4

Dotyczy § 12 ust. 5 projektu umowy : Wykonawca prosi o wyjaśnienie dlaczego Zamawiający ma prawo zatrzymać zabezpieczenie należytego wykonania Umowy w trakcie kiedy Wykonawca usuwa wady stwierdzone podczas odbioru?

Na moc art. 151 ust. 1 p.z.p. zamawiający zwraca zabezpieczenie w terminie 30 dni od dnia **wykonania zamówienia i uznania przez zamawiającego za należyte wykonane**. Natomiast z § 12 ust. 5 projektu umowy wynika, że zamawiający wstrzymuje się ze zwolnieniem kwoty zabezpieczenia do momentu usunięcia wad wykrytych w trakcie odbioru, bowiem skoro są wady, to nie można przyjąć, aby wykonawca wykonał zamówienie w sposób należyty. Czyli nie zostały spełnione przesłanki opisane w cytowanym wyżej przepisie do zwolnienia kwoty zabezpieczenia.

### Pytanie 5

Dotyczy § 13 ust. 4 ppkt 4 projektu umowy :Wykonawca prosi o wprowadzenie kary z tytułu odstąpienia od Umowy przez Wykonawcę z przyczyn zależnych od Zamawiającego w tożsamej wysokości co w przypadku określonym w § 13 ust. 2 ppkt 8.

### Odpowiedź:

**Kara umowna przewidziana w § 13 ust. 1 pkt 8) i ust. 4 pkt 4) projektu umowy z powodu odstąpienia od umowy ulega zmianie i będzie wносиła 20 % wynagrodzenia umownego w przypadku obu tych postanowień umownych.**

Otrzymują:

1. adresat
2. a/a